



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2020年3月17日 星期二
庚子年二月廿四 二月廿七春分

总第7988期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 为打赢疫情防控阻击战提供强大科技支撑

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志发表了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《为打赢疫情防控阻击战提供强大科技支撑》。

文章强调,人类同疾病较量最有力的武器就是科学技术,人类战胜大灾大疫离不开科学发展和技术创新。要把疫情防控科技攻关作为科技战线的一项重大而紧迫任务,综合多学科力量,统一领导、协同推进,在坚持科学性、确保安全性的基础上加快研发进度,尽快攻克疫情防控的重点难点问题,为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战提供强大科技支撑。

文章指出,要加强药物、医疗装备研发和临床救治相结合,切实提高治愈率、降低病亡率。尽最大努力挽救更

多患者生命是当务之急、重中之重。科研攻关要把危重症患者救治当作头等大事,强化科研攻关支撑和服务前方一线救治的部署,坚持临床研究和临床救治协同,让科研成果更多向临床一线倾斜。要加快药物研发进程,坚持中西医结合、中西药并用,加快推广应用已经研发和筛选的有效药物,同时根据一线救治需要再筛选一批有效治疗药物,探索新的治疗手段,尽最大可能阻止轻症患者向重症转化,切实提高治愈率。要采取恢复期血浆、干细胞、单克隆抗体等先进治疗方式,提升重症、危重症救治水平,尽量降低病亡率。

文章指出,要推进疫苗研发和产业化链条有机衔接,为有可能出现的常态化防控工作做好周全准备。疫苗作为用于健康人的特殊产

品,对疫情防控至关重要,对安全性的要求也是第一位的。要加快推进已有的多种技术路线疫苗研发,同时密切跟踪国外研发进展,加强合作,争取早日推动疫苗的临床试验和上市使用。加快建立以企业为主体、产学研相结合的疫苗研发和产业化体系,建立国家疫苗储备制度。

文章指出,要统筹病毒溯源及其传播途径研究,搞清楚病毒从哪里来、向哪里去。利用病毒蛋白和不同受体的结合特征,评估可疑动物作为中间宿主的可能性,利用人工智能、大数据等新技术开展流行病学和溯源调查,提高精准度和筛查效率。

文章指出,要做好患者康复和隔离群众的心理疏导工作。病人心理康复需要一个过程,很多隔离在家的群众时间长了会产生这样那样

的心理问题,病亡者家属也需要心理疏导。要高度重视他们的心理健康,动员各方面力量全面加强心理疏导工作。

文章指出,要完善平战结合的疫情防控和公共卫生科研攻关体系。重大传染病和生物安全风险是事关国家安全和国家安全、事关社会大局稳定的重大风险挑战。要把生物安全作为国家总体安全的重要组成部分,坚持平时和战时结合、预防和应急结合、科研和救治防控结合,加强战略谋划和前瞻布局,完善疫情防控预警预测机制,及时有效捕获信息,及时采取应对举措。要研究建立疫情蔓延进入紧急状态后的科研攻关等方面指挥、行动、保

障体系,平时准备好应急响应指南,紧急情况下迅速启动。

文章指出,要坚持开展爱国卫生运动。从人居环境改善、饮食习惯、社会心理健康、公共卫生设施等多个方面开展工作,特别是要坚决杜绝食用野生动物的陋习,提倡文明健康、绿色环保的生活方式。

文章指出,要加强疫情防控科研攻关的国际合作。公共卫生安全是人类面临的共同挑战,需要各国携手应对。当前,新冠肺炎疫情在多个国家出现,要加强同世界卫生组织沟通交流,同有关国家特别是疫情高发国家在溯源、药物、疫苗、检测等方面的科研合作,在保证国家安全的条件下,共享科研数据和信息,共同研究提出应对策略,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

在院确诊病例“清零”

我省新冠肺炎疫情阻击战取得阶段性成果

《吉林日报》讯(记者 刘怀)3月15日晚,从通化传来喜讯:我省最后一例新冠肺炎确诊病例经省级专家组评估,符合新冠肺炎治愈出院标准,准予患者转院治疗心脑血管基础疾病。至此,经过全省人民近两个月的奋战,我省实现了确诊病例“清零”,取得了疫情防控阻击战的阶段性成果。

自1月19日收治第一例新冠肺炎输入性病例至今,我省累计确诊新冠肺炎病例93例,治愈92例,死亡1例,治愈率98.92%。

疫情在我省发生以来,省委、省政府坚决贯彻党中央决策部署,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,果断决策,严密部署,一项项及时有效的措施构筑起了保障人民生命健康的

的坚强屏障。

在救治工作中,我省始终坚持分级分类、精准施治策略,不惜一切代价保障患者生命安全。坚持集中收治和多学科诊疗,建立“疑似病例县区级收治、确诊病例市州级收治、重症以上病例省级收治”的全省集中救治工作机制,共组建了涵盖呼吸、重症、感染等多学科的66个医疗救治专家组,做到“一患一策、一患一团队”;组建全省诊疗协作网,实行省级专家组包保地区并每日集体会诊,通过远程医疗、现场指导,累计为各地会诊330例次。形成了一套吉林省新冠肺炎诊疗专家共识,实行轻症、普通症、重症、危重症病例分类治疗,对重症、危重症病例,优化转诊流程,建立健全重症预警机制,积极果

断应用最先进治疗技术,全力救治患者;坚持中西医结合治疗,确诊病例中医药参与率达到100%。加强医疗质量管理,实行病例登记与个案管理制度、日评估制度、整体护理制度和死亡病例讨论制度。

在院确诊病例“清零”,进一步坚定了我们打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战的信心和决心,也为全省精准有序扎实推动复工复产、力争经济社会发展早日全面步入正常轨道创造了有利条件。但我们也要清醒地认识到,在院确诊病例“清零”不等于疫情风险“清零”,必须慎终如始,对疫情的警惕性不能降低,防控要求不能降低,坚决防止反弹,不获全胜,决不轻言成功。

(转自《吉林日报》)

创新建议提案交办方式 243件代表建议委员提案全部交办

本报讯(记者 张莹莹)在新冠肺炎疫情防控的关键时期,为了减少群体性聚集,今年建议提案交办工作不再集中召开市人大、市政府、市政协的交办大会,而是简化流程,采取分散交办的方式进行。3月10日,我市2020年代表建议、委员提案已经全部交办。

今年,市政府收到市人大代表建议102件,政协委员提案141件,共计243件。这些建议、提案涉及经济建设、文教卫生、城建管理、环境保护、劳动人事等方面内容。

这些建议、提案顺应新时代我市经济社会发展的基本需求,反映了广大群众对美好生活的呼声与期待,与党委、政府整体工作相契合,具有较强的针对性和操作性。

2月上旬,新冠肺炎疫情防控而实行弹性工作制期间,市政府办公室对今年的建议提案采取网上办公的方式,向41个承办单位和单位征求了意见,各有关部门和单位工作人员通过互联网“在家办、网上办”,对建议、提案交办工作提出了修改意见,为建议提案精准分办奠

定了基础。

2月下旬,市政府办公室制定了建议、提案台账和各部门及单位的承办清单,实行“台账式”管理、“清单式”交办。目前,建议提案交办工作前期准备全部完成,正式启动交办工作。同时,市政府要求各承办单位和单位明确建议、提案办理工作责任,规范办理流程和时间,继续推行领导包保制度,严格实效督查考核,真正将建议提案落到实处,按时办结,让代表、委员满意,让人民群众满意。



复工复产以来,格致汽车有限公司坚持“外防输入、内防扩散”要求,统筹兼顾、周密部署,全力保障企业正常生产。图为公司员工在对设备进行检测,使机械设备尽快达到生产要求。
本报记者 夏景明 摄

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情情况通报

3月15日0-24时,辽源市无新增确诊病例,无新增疑似病例。

截至3月15日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例,无疑似病例。

提醒广大群众,如您是从外地返辽人员,要主动到居住地社区、村委会登记,配合专业人员开展医学观察,一旦出现发热、咳嗽等症状,请及时联系居住地专业人员

安排救护车送到医疗机构“发热门诊”就诊。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2020年3月16日

复工复产 不等于“放飞自我”

评论
当前,我市疫情防控形势持续向好。为统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,按照“分级分类、有序推进、应放尽放”的原则,我市已恢复部分服务性经营场所营业。

但记者在走访中发现,不少群众认为复工复产后,就意味着疫情已得到控制,便呼朋引伴、扎堆吃喝、聚餐游玩、餐饮堂食,甚至不少人在公共场所摘下了口罩。显而易见,群众对疫情警惕性的降低,是一个值得重视的危险信号。

我们应该清醒地认识到,近期国外疫情频发,且有输入国内确诊病例。所以,疫情尚未结束,形势依然复杂严峻,疫情防控仍是头等大事,我们绝不可掉以轻心。

当下的复工复产,不等于“放飞自我”。关键环节,麻痹大意、肆意妄为就等于给疫情卷土重来的机会,其后果不堪设想。“行百里者半九十”,疫情防控到了这个节骨眼,心理防线一旦松懈,我们之前的努力就会付诸东流。

因此,绷紧疫情防控这根弦,耐心做好疫情防控巩固工作,是这场战“疫”胜利的必然保障。

我们要按照统筹推进疫情防控和经济社会发展要求,以更扎实的作风,主动担当作为,集中精力解决疫情防控、复工复产、群众基本生活保障中的实际问题,确保市委、市政府各项决策部署落地见效。各部门要完善防控应急预案,坚持关口前移、力量下沉、措施落地,坚决守住外防输入的前沿阵地。复工复产的企业及部门、场所等应严格按照疫情防护和管理要求,做到有序安全营业。餐饮企业要提倡分餐制,使用公勺公筷、文明就餐。广大群众要在公共场所佩戴口罩,配合各处检测体温、消毒登记,文明出行,避免人员聚集。

总之,我们既要引导广大市民在做好防护的前提下逐步恢复正常秩序,享受美好生活,更要保持战斗状态,锲而不舍、再接再厉,以铁的纪律确保辽源打赢疫情防控阻击战。

专项整治在行动

龙山区: 控违拆违 部门联合“响春雷”

龙山区政府、市城管综合执法支队龙山大队、市城市管理局龙山分局、市自然资源局龙山分局、市交通运输局公路处、市生态环境局龙山分局、龙山区市场监督管理局联合执法,对新增违法建筑“零容忍”,发现一起、处理一起,并向存在违法行为的住户下发《环境整治限期整改通知书》;市城管综合执法支队龙山大队、15个社区、2个乡镇、28个村构建巡查网络,实行城区乡(镇)普遍查、重点区域经常查、重点时段及时查,做到城区内全天候、无缝隙、全覆盖监管。

龙山区政府、市城管综合执法支队龙山大队、市城市管理局龙山分局、市自然资源局龙山分局、市交通运输局公路处、市生态环境局龙山分局、龙山区市场监督管理局联合执法,对新增违法建筑“零容忍”,发现一起、处理一起,并向存在违法行为的住户下发《环境整治限期整改通知书》;市城管综合执法支队龙山大队、15个社区、2个乡镇、28个村构建巡查网络,实行城区乡(镇)普遍查、重点区域经常查、重点时段及时查,做到城区内全天候、无缝隙、全覆盖监管。

(下转第二版)

西安区: 攻坚拆违 全力啃下“硬骨头”

“做好疏散周边群众工作”“帮拆违户搬屋内物品”“水电工佩戴安全帽,再次确认水断电情况”……连日来,西安区仙人河附近曾经连片的违建被彻底拆除。轰鸣的铲车、挖掘机等大型机械印证了这一切。

今年,西安区迎难而上,打响拆违攻坚战。

西安区田家炳中学附近的仙人河西侧40余处违建建筑被列为今年拆违的重点区域之一。3月14日,由西安区住建局、区应急管理局、市城管综合执法支队西安大队、市公安局东分局等相关单位60余人组成的联合拆违工作组,对该地段违建建筑进行了大规模整治,历经7个多小时,拆除违建建筑面积达6000余平方米。

在拆违现场,记者进行了随机采访。

“早些年,仙人河河道垃圾、粪污遍布。自从咱们市里狠抓仙人河治理后,原来的臭水沟变得越来越清亮了,确实力度空前,俺们老百姓看在眼里,更记在心上。”今年60岁的段唯唯是东山区6委1组居民,也是涉及此次拆违的住户之一。他对记者说,自己在这里生活的时间很久了,搬离这块儿,确实有些不舍。

(下转第二版)